# 免签政策引客 城市魅力留人

### 🔐 椰锐评

买票即飞、"丝滑"通关……如 今,得益于免签入境政策,外国人来 海南越来越简单便捷,今年截至10月 15日,免签来琼外国人达43万人次, 在海口美兰国际机场口岸入境大厅, 不到2分钟便免签入境海南的旅客,正

是免签政策释放红利的直观印证。这 是自贸港核心政策产生的效应,也是 海口推动自贸港核心政策落地、打造 自由便利开放之城结出的硕果

今年以来,海口聚焦自贸港建 设,打造自由便利开放之城,着力推 动自贸港核心政策落地见效。比如: 免税购物场景扩容提质,"购在海口"

体验感;丰富多彩的文体活动,将传 统与现代元素交融,向游客展现海口 的文化底蕴和潮流活力;舒心安心的 消费环境,免去游客语言不通、支付 不便等烦恼,使其在沉浸于椰风海韵 的同时,感受到城市的温暖关怀…… 梯次互补的免签政策如同一张"邀请 他们能够更加从容地感受海口的城 市魅力。今年国庆中秋假期,海口首 次跻身"最受外国朋友欢迎的国内城 市"前十名,开放的大门越开越大,外 国旅客"想来就来",这一趋势证明自 贸港核心政策不折不扣的落实,转化

汇聚得了国际客流,也接得住来 自世界的认可,人们愿意来、留得下、 体验好,就是对海口最直接的褒奖。 未来,期待海口持续用足用好自贸港 核心政策,扩大国际"朋友圈",吸引 越来越多"流量"变为"留量",让越来 越多人从"向往"到"抵达"

## 智慧课堂培育助推人工智能与教育"打好配合"

近日,海南启动"人工智能+教 育"智慧课堂试点培育,海口28所学 校入选,覆盖小学、初中、高中学段一 批具有代表性的学校,将通过为期3 年的培育,探索基于智能终端(平板 电脑)的常态化、全流程教学模式,构 建以学生为中心、数据驱动的新型课 堂。在人工智能从前沿技术逐渐渗 透至日常生活的今天,海南启动"人 工智能+教育"智慧课堂试点培育,是 对这一趋势的积极回应。

今年8月,国务院印发《关于深入 实施"人工智能+"的行动意见》,鼓励 和支持全民积极学习人工智能新知 识、新技术。如今,人工智能已融入各 行各业,这离不开技术进步,更离不开 掌握并运用人工智能的人才支撑。然 而,在传统教育体系中,学生往往要步 入大学阶段才能接触人工智能,这样 的节奏明显无法适应社会发展的需 要。因此,要让人才培养跟上时代发 展的步伐,就必须推动人工智能教育

向前延伸,真正"从娃娃抓起",让这门 课程成为贯穿各个学段的"必修课"。

当前,学生在学习过程中运用人 工智能的频率越来越高、范围越来越 广,但我们同时也需要警惕学生对人 工智能产生不当依赖,以至于降低独 立思考与理智判断的能力。人工智 能既非"万能法宝",也非"洪水猛 兽",如何应用是关键——学生应在 恰当的指导和管理下学习和使用它,

量,优化育人方案,如此才能让先进 的技术更好地在教书育人领域发挥 其应有的作用。

一方面,教师应敢于借试点契机 创新方式方法,深入挖掘人工智能与 学科衔接的着力点,打破传统课堂的 限制,为学生拓展知识的边界;另一 方面,教师也应承担起学生"引导者" 的责任,引导学生了解人工智能的两 面性,助力学生辩证地看待和使用人 工智能,培养其善用而不滥用、借力

而非依赖的能力,让人工智能成为点 亮学生禀赋的优秀"助手"

当前,"人工智能+教育"智慧课 堂试点培育还处于起步阶段,教师同 样是初学者,"技能焦虑"与"应用迷 茫"难免存在。接下来,随着人工智 能"进校园"的落地生根,教师的数字 素养与教学创新能力也需被进一步 重视、培养和提升,唯有技术与教育 "打好配合",方能开辟更优质的育人

## "躺平"没有出路 创新方能破局

近日,海南两家景区因设施 陈旧、管理缺失等问题被降级或 取消等级,与此同时,海口东坡 老码头等转型成功的景区却在 国庆中秋假期创下客流量超 18.2万人次的佳绩。这"一降一 升"告诉我们,景区寄希望于仅 靠天然禀赋吸引游客的时代已 经过去,"躺平"没有出路,只有 正视游客日益多元化的消费需 求,与时俱进、积极创新,方能在 旅游市场上站稳脚跟。

被降级或取消等级的景区, 表面上看是因为硬件设施陈旧、 服务缺失、旅游功能丧失等长期 积弊,实质上是仅寄望于依靠天 然禀赋吸引游客,忽略景区的自 我提升以及游客消费需求变化 的必然后果。如今,游客需要的 不再仅是"到此一游"的打卡照, 而更多的是可感知的文化氛围 可参与的互动体验、可带走的记 忆符号,基于此,可以看出东山 岭的缆车闲置、博鳌东方文化苑

的服务缺位,根源是对游客新需 求的漠视。

此次对两家景区实施等级 调整,释放出明确信号:等级资 质不是"铁饭碗","躺平"难赢得 游客,唯有积极转型实现服务升 级、业态创新,各景区景点才能在 市场上成功突围。东坡老码头的 成功,在于以东坡文化为基底,融 合宋风演艺、非遗市集、XR体验 等多元业态,让历史"可视"、让手 艺"可触"、让诗意"可感",击中了 游客对"文化参与感"与"技术新 鲜感"的双重期待,成功把"白天 观景"延伸为"全天留客"

在文旅市场从资源竞争转 向IP竞争的今天,转型绝非简单 的设施翻新,而是要紧随市场需 求积极创新,丰富业态、升级服 务,让优美的自然资源、丰厚的 文化底蕴"活"起来。对于各大 题",而是关乎生存与发展的"必

## 迁坟通告

海口江东新区排水疏浚整治工 程项目(江东新区迈雅河-潭览河沿 线排水贯通工程)位于海口市美兰 区灵山镇范围内,项目用地总面积 为140680平方米(约合211.02亩)。 项目涉及灵山镇东头村委会溪宜下 村民小组,新市村委会儒翠南、儒翠 北村民小组,新市村委会涌潭上、涌 潭下村民小组,新岛村委会俊雅、上

本岛、迈雅村民小组。该项目近期 内将开发建设,凡在该项目用地范 围内的坟主,自通告之日起十五日 内,到各所属镇政府办理迁坟登记 手续,逾期按无主坟处理。

详情咨询海口市美兰区土地征 收服务中心:65369101。

海口市美兰区土地征收服务中心 2025年10月16日

## 海口市自然资源和规划局

## 关于土地确权异议征询的通告

拟确定权属的宗地位于海口 市琼山区红旗镇红旗大道51号,宗 地四至为:东至围墙、南至路、西至 小巷、北至围墙,土地面积6028.44 平方米,宗地现状已建王白伦烈士 纪念园,使用权人为海口市琼山区 退役军人事务局。现对该宗地权 属征询异议,如对上述宗地有异议 者,请自通告之日起十五日内向我

局琼山分局提出书面申诉,逾期视 为无异议,我局将依法给予权利人 办理确定国有划拨性质土地使用 权手续。

特此通告

快捷、方便的服务

联系人:卢辉庆,联系电话: 65636782。

海口市自然资源和规划局 2025年10月15日



## 莫让脚下的"任性"造成生态的伤痕

近年来,随着户外探险热度不断上升,部分旅行社、户外团体等无视国家自然保护区条例红线,违法组织团队 穿越核心保护区,伴以踩踏植被、生火做饭等行为,不仅严重影响自然保护区的生态系统,也是对人身安全的轻忽 大意。无论是基于"冒险探索",还是出于博人眼球的目的,非法穿越行为都应被严厉禁止。要遏制此类行为,需提 前预防,提高违法成本。一方面,相关部门应加强执法,依法惩处非法穿越者,并追查组织者的责任;另一方面,应 全面规范户外俱乐部和网络平台管理,强化监管,杜绝引导、宣传、煽动群众实施非法穿越自然保护区的内容,帮助 公众树立正确的户外运动观念。 王发东 作

### 精致的摆盘,考究的光影,恰 到好处的滤镜——在动筷之前,手 机先对美食完成一场虔诚的"检 阅"。"漂亮饭"已不仅是一道菜肴, 更成为年轻人社交图谱中的一枚 重要棋子,承载着远超果腹之外的 社会意涵。这场从"吃味道"到"吃 体验"的饮食革命,既是消费升级 的必然产物,也折射出社交媒体时 代个体身份认同的深层变迁。

(10月15日《北京青年报》) "漂亮饭"的崛起有其坚实的 时代土壤。数据显示,2025年1至 8月,"漂亮饭"的社媒声量同比飙 升1072%,互动量高达1.9亿,其中 小红书平台贡献了超过80%的声 量。这股热潮的背后,是年轻人消 费底层逻辑的转变——从物质占 有转向情绪价值追寻。当"云贵川 菜系"通过美学升级成为中式"漂 亮饭"代表,当Brunch、Bistro成为 都市生活的仪式感符号,我们看到 的是饮食功能的拓展:它不仅要满 足味蕾,更要提供可即时分享的 "情绪疗愈方案",其在逐渐成为构 建社交形象的快捷方式。

这种转变具有其内在合理 性。在快节奏的都市生活中,"漂 亮饭"以其高颜值、强氛围感为年 轻人提供了一方"缓行之地"。约 会场景占比53.2%的声量、旅游打 卡地的身份转变,都印证了其在满

然而,当"出片"成为选择餐厅 的首要标准,当"氛围感"凌驾于美 味之上,需要警惕这场"漂亮饭"热 潮可能带来的思想异化。饮食文 化的核心本应是"食之本味",是食 材间的化学反应,是厨艺的代际传 承。若过度追求视觉呈现,可能导 致本末倒置——互联网上同样存

在"黑漆漆的餐厅里不如路边串串"的观点,这正 是对这种异化的一种反抗。

更值得深思的是,"漂亮饭"在成为社交媒介的 同时,是否也在无形中构筑着新的消费主义牢笼? 当一顿饭的价值主要由其在社交平台上获得的点 赞数定义,人们是否正在将自我的价值判断权让渡 给虚拟世界的他者? 当年轻人为打卡"漂亮饭"过 度消费、陷入"不晒等于没吃"的焦虑,人们又是否 从情绪价值的满足滑入了另一个消费陷阱?

当下,人们或许需要一场饮食文化的再平 衡。就像传统文化中既讲究"色香味俱全",又笃 信"治大国如烹小鲜"的哲学智慧一样,当代饮食 文化也应在视觉审美与味觉本质之间找到平衡 点。值得欣慰的是,数据显示消费者并未完全放 弃对"美味"与"性价比"的核心追求——这种理性 的坚守,正是抵抗饮食文化过度异化的重要力量。

"人世间,酸甜苦辣,若长良川。"饮食终究是 扎根于生活本身的修行。"漂亮饭"作为时代的一 面镜子,映照出人们对美好生活的向往,但也提醒 人们:在精心构图之后,别忘了用心品尝。毕竟, 再漂亮的饭,最终滋养身心的,依然是那份触及灵 魂的味道。 □关育兵

> 投稿邮箱:hkrbpl@163.com 本版言论仅代表作者个人观点

## "数字遗产"处置困境亟待破解

此前,话题"人去世了朋友圈会消失 吗"曾登上微博热搜。微信客服回应称, 账号若长时间未登录可能会被系统回收 以保障安全。随着数字时代的发展,人们 普遍拥有多个线上账号。当用户离世,其 社交平台账号、游戏账号等"数字遗产"应 如何处置,已成为一个亟待解决的问题。

(10月15日《法治日报》)

根据受访专家解释,所谓的数字遗产 是"被继承人在互联网环境中形成、存储 或积累的,在其去世后仍存在并具有经济 或情感价值的全部数据。""数字遗产"大 多存储于各平台系统中。从这一话题的 备受关注可以看出,互联网时代的年轻人 不仅关心房、车、存款等有形资产,同样关 心自己的社交媒体账号、游戏装备、数字 藏品等虚拟资产。

"数字遗产"处置不当同样可能引发 一系列问题。诚如此前媒体报道,有网友 发帖称,在使用新办的手机号注册某音乐 平台账号时,填写验证码后竟自动登录上 了已故歌手李玟的账号。而这一事件再 次引发公众对"数字遗产"处理问题的关 注,不同于平台方将账号简单地视为一项 "可回收的服务",广大用户更可能将其视 为属于自身、包含大量隐私信息的珍贵数 字资产

随着互联网在人们日常生活中的应 用愈发广泛,"数字遗产"面临的处置困 境不容小觑。当前法律在对"数字遗产" 的界定、继承和处理方式方面几乎空 白。例如,民法典从民事基本法的层面, 原则性承认了网络虚拟财产的合法地 位,将其纳入法律保护范畴,但具体的权 属规则和继承问题,目前仍在探索和完 善中。因此,相关法律法规的完善亟待 引起重视,"数字遗产"的科学有效处置 也亟需更有力的法治保障。

此外,平台当履行好自身的责任。从 根本上讲,平台作为社交账号与"数字遗 产"的控制者,应承担安全保障责任,防止 用户权益受侵害;也应当承担起数字遗产 管理人的主体责任,如协助继承人依法办 理相关手续等;更有必要采取严格的技术 和管理措施,确保"数字遗产"处理流程的 安全,严防逝者信息泄露或被恶意利用。

加强"数字遗产"的法治化监管也值 得被重视。在相关法律法规尚不完善的 当下,为更好解决"数字遗产"难题,相关 部门应探索出台一些基本文件,明确继承 "数字遗产"时需要满足哪些条件等。当

然,将其纳入监管范畴也十分有必要,对 "数字遗产"的继承和处理过程中存在的 问题,监管部门当第一时间介入,对违法 违规行为依法处置,并通过完善监管规则 等,促进"数字遗产"处置规范化。

综合而言,"数字遗产"的处置不仅 关系到个人权益的保护,更关系到数字 经济的健康发展和数字文明的传承。《中 华遗嘱库白皮书》(2024年度)显示,18— 30岁年轻人立遗嘱人数较5年前增长 300%, 其中 21.5%的"90 后"和 19.7%的 "00后"将虚拟财产写入遗嘱。然而,想 要让这些"数字遗产"得到更有效的处 置、更安全的保障,还需通过法律制度的 完善和技术手段的创新等持续发力,形 成切实可行的长效机制。

□杨玉龙

各行各业信息 总有一种帮到您

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

### 0898 - 6682 9818 房产汽车入教育、招聘、招商 咨 询 家政 转 让 典当 公告 遗失

## 声明 公告

### 公 告

我司于2025年9月30日公告遴选金 城·金秀城市更新项目临电安装工程招 标代理服务机构。经比选,确定海南泰 尚项目投资管理有限公司为中选单位。

> 海南金秀安居置业有限公司 2025年10月16日

## 作废声明

●海南斑邦文化传播有限公司公章 破损,声明作废。

## 遗失声明

● 陈山(身份证号码: 460103198512070034) 遗失海口市美兰 区下洋瓦灶片区棚户区(城中村)改造项 目集中购买住房、商业用房协议(现场编 号:BA15B4-303,登记顺序号:0367),声 明作废。

## 作废声明

●海口龙华民光镜店公章破损,

### 声明

海口市个体私营企业协会法定代 表人程鹏,承诺注销后的剩余财产用 于公益性或者非营利性目的,或者由 登记管理机关采取转赠给与该组织性 质、宗旨相同的组织等处置方式。特 此声明。

## 遗失声明

- 陈山(身份证号码: 460103198512070034) 遗失海口市美兰 区下洋瓦灶片区棚户区(城中村)改造 项目征收货币化安置协议(现场编号: BA15B4-303,登记顺序号:0367),声
- 明作废。 ●海南天华恒信科技有限公司(统 会信用代码: 91460000774269329H) 遗失财务专用 章,声明作废。

## 海口海旅假日海滩开发管理有限公司 招商公告

假日海滩旅游区西侧房车营地配 套服务设施点及周边场地寻求意向合 作方,拟招商业态为骑行、房车露营、 轻餐饮、休闲服务(主营业务为咖啡的 业态除外)。招商详情请关注假日海 滩公众号、白沙门公园公众号。

### 遗失声明

●海口龙华金鼎桥氏台球俱乐部 遗失食品经营许可证副本,许可证编 号:JY24601063310837,声明作废。

### 公 告

### 海南慧心算企业服务管理有限公司:

本委受理申请人苏庆恒与你公司 劳动争议案(海劳人仲案字(2025)第 867号),现依法向你公司公告送达劳动 仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭 通知书等,限你公司在公告之日起30 日内来本委领取(地址:海口市西沙路4 号,联系电话:0898-66522218),逾期视 为送达。并定于公告期满后的2025年 12月8日下午2时30分在本委仲裁庭 开庭审理,逾期将依法缺席裁决。

> 海口市劳动人事争议仲裁委员会 2025年10月16日